

ЗНАМИЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 223 (2940)

СУББОТА, 12 ноября 1966 года

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ:

- ПЯТИЛЕТКА — В ДЕЙСТВИИ.
- НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ.
- ЧЕЛОВЕК С БОЛЬШОЙ БУКВЫ.
- К 25-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА ФАШИСТСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ.
- ПЕРВАЯ КАЛЕНДАРНАЯ «ЕРМАКА».

РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ — рубежи юбилейного года СУММА МНОЖИТСЯ

Еще в начале года рационализаторы цементного завода встали на трудовую вахту в честь 50-летия Советской власти. Они приняли социалистическое обязательство, которое успешно выполняется. Только за прошедшие 10 месяцев получены экономический эффект от внедренных предложений в сумме 114 тысяч рублей.

Рационализаторы цеха обогнали экономии за счет усовершенствования механизмов 9900 рублей, творческий коллектив цеха помо-

ла вложил в копилку предприятия 27 800 рублей, рационализаторы дробильно-транспортного цеха сэкономили 21 554 рубля.

В числе лучших рационализаторских предложений можно назвать предложение слесаря А. Марушева и электросварщика М. Орлова, слесаря П. Бегена, бригадира цеха помолы Н. Овчинникова и других. Заводской коллектив рационализаторов продолжает творческую деятельность.

Г. СЕВЕСТЬЯНОВ,
рабкор.

ВТОРОЕ МЕСТО

Хорошо поработали в предпраздничные дни водители автобазы № 5 Диденко, Гор, Сергеев, Калашиников, Старичи и другие. Слаженный труд всего коллектива позволил автобазе занять второе место в соревновании за третий квартал среди управлений автотранспорта.

План грузоперевозок десяти месяцев коллектива автобазы выполнил на 118 процентов.

А. ПАНКЕЕВ.

ЕСТЬ НОВАЯ продукция

Коллектив коммунистического труда установки 1940/1941 завода гидрирования в октябре после реконструкции приступил к пуско-наладочным работам по освоению выпуска нового вида продукции — суммарных кислородов.

В начальный период пуска из-за отдельных недоделок и упущений в период реконструкции возникло немало трудностей. Приходилось своими силами не только устранять, но и производить обвязку отдельных узлов завова. Особенно хорошо потрудились технологи и ремонтная группа, возглавляемая коммунистом И. Кимайкиным. Много труда и знаний вложил в дело и старший инженер цеха А. В. Кузнецов. Благодаря их упорному труду установка в кратчайший срок была выведена на режим. Страна получила первые тонны суммарных кислородов.

Е. КОРЕНЕВ,
профгорм устанювки.



Большим уважением пользуется среди монтажников второго управления монтажного треста опытный специалист бригадир Вениамин Григорьевич Брехов. Много молодых монтажников переименовывает опыт у Вениамина Григорьевича.

На снимке: бригадир В. Г. Брехов и зяньевой Ю. Окладников. Фото А. СТАВИНОВА.

ВПЕРЕДИ — ЛУЧШИЕ

Закончилось соревнование детских учреждений комбината. При подведении итогов учитывалось и санитарное состояние учреждений, и культура, и организация педагогического процесса, и многое другое. Первое место заняло детское учреждение № 5 (заведующая А. М. Сашенко), на втором месте детский сад № 15 (заведующая М. П.

Васильева), детское учреждение № 4 (заведующая Т. Я. Емельянова) и детский № 38 (заведующая С. К. Голяшова). На третьем — детский № 65 (заведующая Л. Р. Ермакова), детское учреждение № 3 (заведующая Т. А. Шуненкова) и детские ясли № 22 (заведующая Г. С. Шаталова).

Л. ВОЛОДИНА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

БУДУТ И ТАКИЕ ГЭС

На Карачаево-Черкесской ГЭС (Ставропольский край) все необычно. Агрегаты станции расположены на двадцати метрах ниже уровня сзера. Задание ГЭС почти целиком погружено в воду. Отработавшая вода вытекает из турбины не в озеро, а устремляется по трубам вверх, в лаборный бассейн.

Задания ГЭС пока нет, но силовые установки уже монтируются. Поблизости сербром собранные на бетонной основе две гигантские

«султаны» — спиральные камеры гидротурбин вертикального типа. Всего их будет шесть. Турбины будут выполнять два вида работ: вращать роторы генераторов мощностью по 200 мегаватт каждая, а также в случае необходимости они станут перекачивать воду из озера в магистральный канал.

Пересылающее большое озеро в Карачаево-Черкессии призвано стать главным резервуаром Кубань-Калаусской ирригационной системы. Обратимые агрегаты настоящей ГЭС помогут в периоды паводков, особенно летом, когда в горах тают ледники, лишнюю воду Кубаня сбрасывать в озеро, вырабатывая электроэнергию.

НОВОЕ КОНСТРУКТОРСКОЕ БЮРО

В Ереване начало действовать специальное конструкторское бюро, которому поручено проектирование и разработка технологии производства кибернетических устройств для энергетических объектов страны.

В институте создана оригинальная автоматическая модель энергетической системы. На ней можно воспроизводить и исследовать режимы работы энергосистемы любой сложности. Созданное бюро приступит к подготовке технологий и рабочих чертежей этой модели.

Разве так строят?

СИГНАЛ ТРЕВОГИ

На станции Суховская СМУ-9 строят жилой дом и котельную. Земляные работы по прокладке магистрального водопровода и котельной притормаживают на протяжении четырех месяцев. Уничтожена водоразная сеть, магистраль водопровода размыта. Работы прекращены. Жители поселка с июля остались без воды и, наверное, останутся без воды и в зиму.

Отсутствует въезд во дворы домов поселка, нельзя подвезти уголь для отопления домов.

ШЛЫКОВ, ГОЛУБЕВ, СПИРИН, СТЕПАНОВ, ЧЕРНЫ,
рабочники подстанции и дистанции контактной сети.

ХИМИЯ КУЗБАССА

Химия Кузбасса пополнилась еще одним важным производством. На Кемеровском заводе «Карболит» вступил в строй цех слонстых пластинок, рассчитанный на ежегодный выпуск пяти тысяч тонн текстолита.

Слонстые пластики — ценный электроизоляционный материал. Он широко применяется в машиностроительной и электротехнической промышленности.

В КАНУН СЪЕЗДА БКП

СОФИЯ. Трудящиеся Болгарии готовятся к IX съезду БКП как к большому и радостному событию. На предприятиях и новостройках, в кооперативных хозяйствах и госхозах подводится итоги выполнения предсъездовских заданий.

БУЭНОС-АЙРЕС. 220 тысяч железнодорожников и 20 тысяч работников морского транспорта Аргентины объявили забастовку в знак протеста против вмешательства волеи в деятельность профсоюзов портовиков. Докеры Аргентины требуют отмены нового списка работ, вызвавшего снижение зарплат.

ВЕНА. По опубликованным данным, 23 человека стали жертвами разбушевавшейся стихии в южной провинции Австрии. Материальным ущерб, причиненный наводнениями, оползнями, обвалами, исчисляется сотнями миллионов шиллингов.

БЕРЛИН. Общество немецкого Красного Креста в настоящее время насчитывает 474 тысячи членов. Только с октября 1962 года для оказания помощи развивающимся странам Латинской Америки и восточной Азии, пострадавшим от стихийных бедствий, было израсходовано 6,5 миллионов марок. Из них 600 тысяч марок переданы в фонд солидарности с борющимися вьетнамским народом.

тудовых обязательств. Со всех концов страны идут вестки о вводе в строй новых промышленных объектов, о больших успехах тружеников села. В округах закончились отчетно-выборные партийные конференции, на которых избранными делегатами на съезд.

БУДАПЕШТ. Будапешт отпоясился к числу тех столиц, которые давно страдают промышленной перегрузкой, загрязненностью воздуха, устаревшей сетью коммуникаций, водоснабжения, отопления. Сейчас с завершением восстановления города начались работы по его реконструкции. Социалистическая перенаселенность Цехотворе препприятия пепбазировались из столицы в другие города. Если в 1958 году в столице проживало более 60 процентов всех промышленных рабочих страны, то сейчас этот процент приблизился к 40. Только за вторую пятилетку будапештцы получили более 50 000 современных квартир.

НА ВЗАИМНОГОДНОЙ ОСНОВЕ

ПРАГА. Советско-чехословацкое сотрудничество в научно-технической области дает взаимно выгодные результаты. Только за последние годы Советский Союз передал Чехословакии 179 проектов на строительство предприятий, 325 комплектов технической документации на производство машин и оборудования и более 300 технологических описаний производственных процессов. С помощью советских специалистов в ЧССР было построено много промышленных объектов.

Чехословакия за последний период передала Советскому Союзу 125 проектов для капитального строительства, 500 комплектов документации на производство машин и оборудования и около 300 технологических описаний производственных процессов.

В прошлом году 115 чехословацких и советских научно-исследовательских и опытно-производственных организаций совместно работали над решением 39 важных задач.

План на предстоящие пять лет предусматривает координацию деятельности обеих стран по решению более 900 проблем.

КОРОТКО

ДЕЛИ. Принята отставка Гулзаризада Нанды с поста министра внутренних дел. Эти обязанности временно будет исполнять премьер-министр Индиря Ганди.

ТЕГЕРАН. Иранскими геологами в сотрудничестве с советскими специалистами обнаружено крупное месторождение железной руды около Бафта (район Кермана).

СОФИЯ. В этом году на кооперативных полях Болгарии в среднем с гектара было собрано 27,8 центнера пшеницы, по сравнению с той культуры на душу населения страна вышла на второе место в мире.

ЛОНДОН. 42 тысячи жителей горняцких районов Южного Уэльса подписали письмо к министру по делам Уэльса К. Хьюзу, в котором требуют принятия немедленных мер для обеспечения безопасности жителей шахтерских поселков.

В недавней катастрофе под титанскими оползнем территории в поселке Аберфан погибло свыше двухсот человек.



СОФИЯ. Учащиеся техникума оптической механики на занятиях. Сейчас в Болгарии учится каждый пятый человек. Образование стало подлинным достоянием народа.

Фото БТА—ТАСС.

СМЕЛЕЕ РЕШАТЬ ЗАДАЧИ

НЕДАВНО коммунисты управления автомобильного транспорта подвели итоги работы своей партийной организации за отчетный период. В докладе секретаря парторганизации УАТ было отмечено, что коммунисты управления являются авангардной силой в выполнении производственного плана, в претворении решений XIII съезда КПСС в жизнь. Управление автотранспорта успешно выполняет производственные планы. Так, за девять месяцев план перевозок выполнен на 111,3 процента. Личный пример в труде и общест-

венной жизни показывают коммунисты тт. Мильявский, Гриневич, Выходцев, Красильников. Так, тов. Мильявский за отличную работу награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Ко дню 50-летия Советской власти коллектив автотранспорта взял повышенные социалистические обязательства. В успешном выполнении этого обязательства партийная организация видит одну из своих основных задач. Не случайно на отчетно-выборном партийном собрании коммунисты вскрывали недостатки, мешающие нормальной работе.

Коммунист тов. Ружевский справедливо заметил в своем выступлении, что руководители ЗЖБИ-1 не беспокоятся о своевременной подготовке технической документации, и это ведет к тому, что машины на территории завода подолгу простаивают.

ЗАМЕТКИ С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ

О неудовлетворительном качестве ремонта автомашин на Иркутском ремзаводе № 2 говорил коммунист Г. Рыбаков:

— Через 5—7 дней после выхода из ремонта автомашин приходится снова ремонтировать.

Серьезные претензии предъявил коммунист т. Никитцев отделу снабжения строительств Снабженцы до сих пор не могут решить вопрос о своевременной доставке запчастей. Работникам УАТ за каждой запчастью приходится ездить в соседние города.

Шел на собрании разговор о правильной эксплуатации автотранспорта, о ритмичности в работе, о вопросах воспитания. Коммунисты УАТ избрали новый состав партийного комитета. Секретарем парткома стал т. Андреев В. П.

А. ЛЕБЕДЕВ,
диспетчер автобазы № 1 УАТ, слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

РАБОТАТЬ ОПЕРАТИВНО

АКТИВНО обсуждали коммунисты Ангарского узла связи отчетный доклад секретаря первичной парторганизации т. Кремлева. Коммунисты отмечали, что партийная организация значительно улучшила свою работу.

Партийное бюро много внимания уделяло воспитательной работе. На собраниях приводились такой факт. В прошлых годах в узле связи с трудом приходилось собирать народ на лекции, и читались они редко. В нынешнем году член партбюро т. Сидорченко Н. С. организовала чтение лекций в каждом крупном отделении или участке связи. Присматривалось и то, что с лекциями выступали не только лекторы общества «Знание», но и инженерно-

технические работники узла связи. Отмечали коммунисты и то, что партбюро улучшило руководство комсомольской организацией, постоянно оказывало ее необходимую помощь, активизировало деятельность группы народного контроля.

Активно боролись коммунисты за улучшение работы всех отделений и участков в служб связи. Городской узел выполнял план по всем показателям. Значительно сократился брак в работе.

И в этом большая заслуга партийного бюро. Коммунисты делают все, чтобы коллектив узла связи работал четко, оперативно.

Секретарем партийного бюро здесь вновь избран т. Кремлев И. Г.

В. СТУПИНА,
инструктор организационного отдела горкома партии.

ХОЗЯЙКА ПЕРНАТОГО ЦАРСТВА

О людях Ангарска

достигнутый уровень производительности.

Взглянув на будильник, Нина Филипповна вполголоса сказала:

— Извините, 14 часов, мешанку надо готовить, — и быстро удалилась.

В коридоре вошла молодая белокурая женщина — бригадир-зоотехник Ольга Семеновна Анкобия. После окончания Ереванского зооветеринарного института она работает на птицевферме 5 лет, непосредственно руководит птичьим хозяйством, в котором насчитывается сейчас более 20 тысяч голов.

— Хорошие у нас птичкины, — гордо заявляет Ольга Семеновна. — Вот посмотрите на Нину Филипповну. Опыт она имеет большой. Большим стимулом в работе птичницы является материальное поощрение. Ведь они получают зарплату в зависимости от количества slainых яиц. Вот, к примеру, заработок Нины Филипповны составляет в месяц 200—240 рублей.

Кроме Великовой, уважением пользуются также птичницы, как А. А. Барабако, Е. И. Рябчик, К. М. Федоряк, Т. В. Рошковакина, подсобные работницы Г. Г. Ротгермет, М. В. Шумиловы и другие.

Главный зоотехник Людмила Петровна Пенюковская рассказывает, что за 10 месяцев этого года годовой план валового сбора яиц 1650 тысяч штук совхоз уже перекрывает, получив 1617 тысяч штук, и за год совхоз получит 2 миллиона 200 тысяч штук, не меньше. Уже выполнен годовой план сбора яиц на несушку — 125 штук.

Птицеводство совхоза является устойчивым по рентабельности.

В этих успехах огромная доля труда простой работницы Нины Филипповны Великовой.

Я. СУГАК,

зав. общественным отделом сельского хозяйства горисполкома.

ТЯЖЕЛЫМ ноябрь 1941 года. От Баренцева до Черного моря протянулся громадный фронт. Враг пошел к столице СССР — Москве. Москвичи бок о бок с войсками, напрягая все силы, отважно боролись с врагом, защищая свой родной город. Вместе с войсками Подмосковья и жителями столицы были все советские люди. Летчики, отправляясь на выполнение заданий, писали на бомбах: «За Москву». Подводники, посылая свои торпеды в корабли врага, писали: «В помощь москвичам», войны шли в атаку с мыслями о Москве. Все понимали, что чем больший урон нанесут они врагу на своих участках фронта, тем труднее будет фашистам под Москвой. Понимали это и мы, разведчики Северного флота, и неустойно прощали тылы врага.

На Севере создавалось тогда своеобразное положение. Попытки противника захватить единственный в Советском Союзе незамерзающий порт Мурманск и базу флота Полярное сорвались. Фронт стабилизировался на реке Западная Двина. Враг вынужден был зимовать в селениях Заполярья. Это также потому, что там лютые морозы, и потому, что там всегда существует пуга: потому, что слабейшие опорные пункты на побережье Малого залива и в устье Западной Двины в условиях бездорожья было очень затруднено, и потому, что там постоянно действовали советские разведки. Фашистские командование срочно начали формировать базу снабжения фронта в селении Титовка, на побережье Малого залива. Пола не вылаз снег, гитлеровцы свозили туда все, что необходимо фронту. Мы знали это. Знали и до срока не мешали врагу.

В канун 7 ноября, когда Москва, отражая натиск фашистских войск, готовилась отметить 24-ю годовщину Великой Октябрьской революции, наш отряд, усиленный разведотрядом морской пехоты, получил задание уничтожить базу в Титовке. Предстоял тяжелый боевой поход, но разведчики были готовы преодолеть любые трудности. Они поклялись: «Мы вместе с защитниками Москвы, это наш вклад в оборону столицы».

В праздничную ночь 7 ноября нас выслали на побережье Малого залива. Путь был трудный. Нужно было за одну ночь пройти по заснеженному сопкам километром, восемь до Титовки, выполнить задачу и вернуться к месту высидки.

Погила Севера редко бывает поспешно. Так было и в ту ночь. Предательская зима, освещая сопки и доли-

ны, часто загоняла нас в расщелины, в лаубовый снег, где было трудно идти, но только там мы могли надежно маскироваться. Иногда налетала пурга, прокатывались снежные заряды, и тогда, высвывая из расщелин, мы через замерзшие овраги стремительно продвигались вперед, наперевая уложенные. Снежные заряды помогали нам, но один из них все же нас подка-

чал. До базы оставалось совсем мало. Нужно было пересечь большую долину, и мы — у цели. Налетел снежный заряд. Используя его, мы, не маскируясь, быстро пошли вперед. Когда до базы оставалось всего метров 200, заряд

ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛЮТ

К 25-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА ФАШИСТОВ ПОД МОСКВОЙ

неожиданно прекратился и стало светло. Перед нами метрах в 40 стояли три немецких солдата — патруль, который по протоптанной дорожке обходил базу. Наш командир капитан Инзарцев резко крикнул:

— Взять!

А как их возьмешь? Сорок метров в секунду не пробежишь, а стрелять нельзя, нельзя поднимать тревогу раньше времени. Как только мы двинулись вперед, немцы побежали. Сначала они бежали молча — это было хорошо. Затем начали стрелять, а потом пустили ракету. Внезапность была потеряна.

Несколько коротких автоматных очередей — и немцы исподволь расцепались на снегу. Но на базе уже тревога. Шипы взлетали ракетой, еще неизвестно, куда стреляли пулеметы.

Мы бежали по рыхлому снегу, спотыкаясь о камни, проваливаясь в заснеженные ямы, падали, а подлаяшась, из всех сил старались дотянуть убежавших вперед товарищей.

— Скорее! Скорее! — торопил командир. — Если они успеют занять оборону, все пропало, придется отходить.

В базу ворвались дружно. Каждая группа заранее знала свои обязанности и потому действовала наверняка. Группы Алексея Радывишцева и Николая Лосева начали уничтожать живую силу врага, блокировать дома и землянки. После первых же бросков гранат кое-где вспыхнули пожары, освещая базу.

Николай Лосев почти во весь рост стоял перед одним из домов и, как на полигоне, расстреливал каждого выбегающего на двора. Казалось, чудо спасает его само-

го от вражеских пуль. Николай стоял на грани световой полосы, на темном фоне и потому был невидим врагу.

Вдруг из маленького домика, уже оббитого пламенем, выскочила большая группа немецких солдат и побежала прямо на Николая. Расстояние было так мало, что остановить их огнем автомата было невозможно. Тогда Лосев прыгнул в световую полосу, на глазах у перепуганных фашистов выхватил гранату и заматкнулся ею. Егеря остановились. — Это вам подарок от москвича,

гады! — крикнул Николай. Он бросил гранату и снова ушел в тень. Уцелевшие после взрыва граваты сгребли полыхающую нава, но там их встретила группа Алексея Радывишцева, и они стали разбегаться в разные стороны. Организованное сопротивление прекратилось, лишь одиночки, забравшись на чердаки или в подвалы, вели огонь, не причиняя нам вреда.

Основную задачу — уничтожение запаса базы — выполнили группы Барштина, Ченюктова, Харбарина, Барштина. Через 15 минут после прорыва в базу от этих групп начали поступать донесения, что задача выполнена. Это было видно и так. Пожар в базе яростно разгорелся. Горели дома, горели склады со снаряжением, пылали машины, которые не успев разгрузить, стояли на улице, а вдоль самого побережья река Титовки начали взрываться склады с боеприпасами и бани с горючим. Пламя, вырсывая в небо огненные шпалы, бушевала и не давала возможности приблизиться туда ни врагу, ни нам.

Бой закончился без потерь, все было довольно. Мы знали, что на самой базе большого сопротивления враг нам не окажет. Здесь, в селении Титовка, находились только обслуживающий персонал складов и караульные подразделения — силы небольшие. Основной же гарнизон располагался на другом, левом берегу реки. Там находились артиллерийская и минометная батареи, много лотов. Мы знали, что гарнизон обязательно пойдет на выручку своим, но знали также, что пройти в базу через сплошной вал огня и частых взрывов слишком рискованно.

Немцы открыли яростный пулеметный и минометный огонь по своему же объекту. Но было уже поздно. Мы вовремя покинули разгромленную базу и возвращались к месту высидки. Нам удалось, что в то трудное время мы смогли оказать посильную помощь славным защитникам Москвы.

Виктор ЛЕОНОВ,
дядя Героя Советского Союза.

(АПН).

ЦЕХ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Новый вафельный цех хлебокомбината. В цехе все обстоит. Стоит новое оборудование, панели цеха облицованы газурованной плиткой, пол из метлахской плитки. К современной газовой вафельной печи подведен газ. Имеется и эксплуатационный персонал в количестве 13 человек, но цех не работает.

Дело стало из-за монтажа контрольно-измерительных приборов. Директор хлебокомбината тов. Семенов жалуется на строителей тт. Наумова и Семеновых: «Не устроят бездельники. А заработную плату эксплуатационному персоналу при-

ходится выплачивать». Вот и стоит цех без доходов, но с расходами. Заложим в топливное отделение хлебопечкарных печей. Кометары шуруют в печах уголь, хотя газ подведен к печам уже давно, а вот смонтировать горелки к печам некому. Тов. Семенов обвиняет опять того же Наумова и представителя монтажных Сафиулина.

Не пора ли народному контролю и горкому КПСС вмешаться в это дело? Ведь вафельный цех и газовая котельная к хлебозаводу построены для работы, а не для бездельствия.
М. ГАНЦЕЛЕВИЧ, И. ГАЛКИН, ИВАНОВ,
сотрудники общественного отдела горисполкома.

СЫНОВНИЙ ПОКЛОН

В СРЕЩИ этой я ждал давно Николай Данилович Шевелев, бывший директор нашего детдома, самый дорогой не только для меня, человек. Он как родной отец. Ждал я встречи с ним, но не мог подумать, что она совсем скоро произойдет... И вдруг — стук в дверь...

Открываю ее... Николай Данилович Шевелев! В рыжей меховой шапке, в чуточку мешковатом демисезонном пальто. Туфли забрызганы грязью, видно, не сразу нашел общежитие.

— Здравствуйте, Николай Данилович! — Обнимаю его. Шесть лет уже мы не виделись. С этим человеком многое связано в моей жизни. Скрыть свое волнение невозможно: у обоих глаза предательски увлажнились. Но мы не стыдились этого. То была встреча давних друзей. Встреча отца и сына. Только несколько морщинок появилось на лице Николая Даниловича. Как и прежде, в глазах мелькали веселые искорки и все та же отеческая доброта.

Мы сидели до трех часов ночи. Воспоминаний было немало. Я рассказывал о себе, но больше интересовалась жизнью Николая Даниловича.

Тогда, когда я уехал в 1960 году из Бирюсинского детдома в Анггарск, а потом ушел в армию, жизнь детдома только начиналась. Сколько замечательных дел совершалось там!

Николай Данилович организовал детский совет из числа наиболее активных воспитанников. Детский совет руководил учебной, отдыхом воспитанников. Николай Данилович в свою очередь «воевал» с врачами, ворами, черствыми людьми, приживавшимися на складах. Нужно было многое начинать в работе, в жизни детдома. Ему грозили, страшали, били в его доме окна. Но все эти попытки не испугали Николая Даниловича, да и что это были за люди,

почему должен был бояться их директор, когда он прошел фронтовые дороги, дрался с самураями! Но это были люди, которых волею-неволею нельзя было обойти. С ними надо было бороться. Николай Данилович делал большую ставку на нас — старших. И мы его не подводили.

Здесь, в Анггарске, живет немало бывших воспитанников Нижнеудинского и Бирюсинского детдомов, и для всех наш директор — самый дорогой человек. Мы не помним случая, чтобы Николай Данилович на кого-то повысил голос. Его понимали мы с полуслова и знали, что он всегда прав. Мы не просто уважали его, мы любили его, любили как своего отца.

Прошел всего только год, а жизнь в детдоме совершенно преобразилась. На лицах детей улыбки, всегда здесь звучит смех. Благодарности Николай Данилович не ждал никогда, для него высшей благодарностью являлась наша хорошая учеба, дисциплина.

Шевелев не жалел своего свободного времени. Принимал нам любовь к природе. Часто мы уходили с ним на рыбалку и охоту.

Николай Данилович очень ценил человеческое достоинство и всегда доверял воспитанникам. Он рассказывал мне:

— Я часто отпускал всех воспитанников домой, и сам уходил и не появлялся там по несколько дней. И что ты думаешь? Все было нормально. Никогда не нарушался порядок.

Нам детдом дожил до тех времен, когда подсобное хозяйство начало давать очень большой доход. Все эти деньги директор тратил только на детей. А потом из заработанные деньги Николай Дани-

лович возил группу ребят в Москву, где и произошло знакомство с одним из московских детдомов. Этим детдомом руководит бывший воспитанник А. С. Макаренко, тот самый воспитанник, которому Антон Семенович доверил крупную сумму денег и револьвер. С каким интересом ребята расспрашивали его о тех днях. На прощание в честь дружбы наш детдом подарил московскому инструменту для духового оркестра.

А встречи бывших воспитанников! Для нас эти встречи были трогательными, незабываемыми. Мы собирались у Николая Даниловича, и это было праздником большой семьи.

Прекрасной души человек Николай Данилович. Отдал более двадцати лет воспитанию детей. Добрый, веселый, скромный человек. Он понимал каждого из нас. И дети платили ему любовью. Но для нашего Николая Даниловича самая лучшая благодарность видеть нас, его воспитанников, настоящими людьми, и когда он узнает о каждом из нас, он радуется, как радуется отец за успехи родного сына. Сейчас Николай Данилович работает заведующим районом в Казачинско-Тенском районе.

Я не могу писать о большом друге без волнения. Он человек с большой буквы. Он зарыл в наши сердца частичку своей доброты, искренности, любви к людям. За все, что сделал для нас Николай Данилович, спасибо!

От имени всех бывших воспитанников, тех, кто сегодня строит наш город, работает на фабриках и заводах его, наш сыновний поклон вам, Николай Данилович!

А. ГРАФОВ,

оператор нефтехимического комбината.



Волгоград. Закончена работа над главной скульптурой монументального памятника героям Сталинградской битвы. Это — фигура женщины с поднятым вверх мечом, символизирующая Родину-мать. Высота фигуры более 80 метров, а вес свыше 5 тысяч тонн. Скульптура выполнена из железобетона и установлена на самой вершине Мамаева кургана. Сооружение грандиозного памятника осуществляется по проекту большой группы авторов под руководством народного художника СССР Е. Вучетича. Весь скульптурный комплекс будет закончен в канун 50-летия Советской власти.

Фотохроника ТАСС.

„ЗНАНИЕ“ — НАРОДУ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы книги, журналы и брошюры издательства «Знание» получили признание у читателей самых различных возрастов и профессий. Из года в год растет спрос на международный ежегодник «Наука и человечество», журналы «Наука и жизнь», «Наука и религия», «Здоровье», «Вокруг света», «Знание—сила», «Природа», «Радио» и многие другие, брошюры «Народный университет» и «Новое в жизни, науке, технике». В 1967 году выпуск этих изданий будет продолжен.

Расскажем подробнее о самых массовых из изданий — популярных брошюрах. Они выходят по двадцати трех тематических сериях (12 бро-

шюр в год каждой серии) и распространяются главным образом по подписке.

Это серии: «История», «Философия», «Литература», «Международная», «Физика», «Астрономия» и другие.

Кроме того, в 1967 году появятся 9 новых серий: «История и политика КПСС», «Научный коммунизм», «Государство и право», «Промышленность» и другие.

Эти издания дают самую новую и самую интересную научную информацию. Специалисты народного хозяйства, инженеры, врачи, учителя, студенты узнают из брошюр и книг о претворении в жизнь решений XXIII съезда КПСС, о строительстве коммунизма в

нашей стране, об актуальных проблемах науки, о том, какими успехами советский народ встречает 50-летие Великого Октября.

Вот, например, некоторые из готовящихся брошюр серии «Естественнонаучное и религиозное». Читатели получат интересную брошюру Анггарской М. П. «Мир невидимых». Писательница Мария Анггарская расскажет о добрых и злых невидимках, с которыми человек встречается со дня своего рождения в течение всей своей жизни, — крохотных существах — микробах, вирусах, о том, как человек не только раскрывает тайны природы, но и, используя законы самой природы, господствует над ней.

Профессор Балабанов Е. М.

напишет брошюру о природе атомов, о ядерных процессах, совершающихся не только на Земле, но и в огромных просторах Вселенной.

Знаменитый советский палеонтолог и писатель И. А. Ефремов расскажет о величественной каменной летописи Земли, о событиях, совершившихся в течение колоссального времени, и о том, как ученые заставляют эти ископаемые окаменелости и следы прошлой жизни заговорить о себе.

В серии «Физика, астрономия» профессор Ворошилов-Вельяминов Б. А. даст обзор «Советская астрономия за 50 лет».

В сериях «История», «Философия», «Экономика» многие брошюры будут посвящены знаменательной дате — 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Подписчики получат в 1967

году работы: «Международное значение Великой Октябрьской социалистической революции», «Ленинская партия — вождь Великого Октября», «В. И. Ленин — организатор и руководитель советского государства», «Экономика, рожденная Октябрем», «Новая пятилетка — важнейший шаг в создании материально-технической базы коммунизма» и другие.

Брошюры издательства «Знание» имеют общий девиз: «Новое в жизни, науке, технике». Он вполне оправдан характером этих небольших и недорогих по цене изданий. В них читатели находят общедоступные рассказы о новых достижениях науки в самых различных областях знаний. Авторы, как правило, — крупные специалисты, располагающие новейшими материалами и обладающие способностью их популярно излагать.

Е. ЕРМОЛОВА,
ответственный секретарь общества «Знание».

ЖДУТ ВАС ПОЛЯ...

— ПРИХОДИТЕ В СЕЛЬХОЗИНСТИТУТ —

воины и частично молодежь промышленных центров, которые решили работать в сельском хозяйстве.

Все поступающие сдают экзамены по русскому языку и литературе — письменно, кроме того, поступающие на специальности агрономия, зоотехния и охотоведение сдают экзамены по физике и химии — устно; на специальность механизация сельского хозяйства — по математике — устно и письменно, физике и химии — устно; на специальность экономика сельского хозяйства, бухгалтерский учет в сельском хозяйстве — по математике — устно и письменно, по химии — устно.

Каждый поступающий в институт подает заявление на имя ректора института с указанием, по какой специальности он желает обучаться, и к заявлению прилагает следующие документы: биографию, производственную характеристику, направление — рекомендацию предприятия, документ о среднем образовании в полдлиннике, медицинскую справку и четыре фотокарточки размером 3x4 см.

На время вступительных экзаменов лицам, поступающим в институт, предоставляется право на дополнительный отпуск без сохранения зарплаты сроком на 15 дней (постановление СМ СССР от 2 июля 1959 года № 720).

Без вступительных экзаменов принимаются участники Великой Отечественной войны, имеющие аттестат отличника средней школы.

Окончавшие среднюю школу или техникум с отличием сдают экзамены по одной профилирующей дисциплине. Если они сдают этот экзамен на отлично, то освобождаются от экзаменов по другим дисциплинам.

Вступительные экзамены для поступающих на заочное обучение будут проведены в г. Иркутске, при институте, с 1 по 15 декабря 1966 года; в г. Тулуне, на УКП института, с 15 по 30 декабря 1966 года; в поселке Усть-Орда, на УКП института, с 18 до 30 декабря 1966 года; в поселке Кутулик, в филиале Усть-Ордынского УКП, с 3 до 20 января 1967 года.

Добро пожаловать, товарищи!



Михаил Арсеньев — мастер Сибтехинститута. На его участке пять бригад. Задания, как правило, они выполняют. Сейчас выполняются заказы для нефтеперерабатывающего завода.
Михаил — студент политехнического института. Очень трудолюбивый, совмещает работу в учебной группе, но надо, сейчас без знаний нельзя.
На снимке: М. Арсеньев.
Фото А. Ефимов.

Поет Надежда Юренева

Невская
неделя

Невскую неделю в Ангарске открыли ленинградская певица Н. Юренева и композитор В. Гаврилин. В сольном концерте певица прозвучали романсы и песни русских, советских и зарубежных композиторов. Музыкальный критик А. Орелович на страницах нашей газеты рассказывает о творческом пути певицы.

Творческая биография Надежды ЮрENEвой еще сравнительно коротка. Семь лет назад певица закончила школу об окончании Ленинградской консерватории, затем училась в аспирантуре. Тогда же начала регулярно выступать в концертах. ЮрENEва исполнительницу хорошо знают любители музыки в Ленинграде, а с недавних пор — также в Москве и других городах.

Несмотря на молодость, певица обладает уже обширным репертуаром. На афишах ее концертов можно встретить имена

Баха, Генделя, Гайдна, Мусоргского, Танеева, Дебюсси, Раavelя, Метнера, Стравинского. Значительное место в концертных программах ЮрENEвой всегда принадлежит современной музыке. Тут и французские композиторы Пуленк, Мийо, и английский композитор Бриттен. Но больше всего — Прокофьев, Шостакович, Кабалевский и другие советские композиторы.

Обладая красивым, ровным во всех регистрах голосом (меццо-сопрано), природной музыкальностью и высокой культурой, Надежда ЮрENEва умеет все свои исполнительские средства подчинить главной задаче — полнее и глубже раскрыть содержание исполняемого.

Не случайно многие ленинградские композиторы стремятся подружить талантливой певице ответственные первое исполнение своих новых сочинений. И не одно из них уже обязано Надежде ЮрENEвой своей известностью. В ее исполнении прозвучали первые «Грустные песни» Бориса Тищенко — «Русская тетрадь» Валерия Гаврилина, вокальные циклы Сергея Слонимского.

Надежда ЮрENEва находится в самом начале своего пути. Но уже сейчас она — подлинный мастер, серьезный и выскательный художник, каждая встреча с которым приносит радость аудитории.

А. ОРЕЛОВИЧ,
музыковед.



Туристские тропы зовут...

Фото М. ПЛОХОТНИКОВА

СПОРТ

команды страны.

Во время учебно-тренировочного сбора в Риге мы выиграла приз «Даугава». Кстати, выиграла его в прошлом году. Последние пятнадцать дней перед началом игр провели в Новосибирске, где не только тренировались, но и акклиматизировались.

Надо сказать, что все команды третьей подгруппы находятся в равных условиях, все проходили учебно-тренировочные сборы, втянулись на искусственном льду.

Приехали в Ангарск, конечно, не проигрывать, но как получится, будет видно после проведения двух встреч.

Пятые в России

Три дня на яттинском стадионе «Авангард» соревновались легкоатлеты спортивных клубов страны. Эти состязания стали популярными и проводились в третий раз. Среди 30 команд спортивных клубов было два представителя Сибири. Один из них — наш ангарский «Ермак». Он впервые выступал на всесоюзной арене. И, надо сказать, не так уж плохо.

Ангарчане заняли девятнадцатое место по стране и пятое — среди команд РСФСР. На соревнованиях удачнее всех выступил дискболер Виктор Белов, который занял пятое место, опередив многих известных мастеров спорта. Ангарчанин установил новый областной рекорд в метании диска.

В первую десятку вошло немало других ангарчан. Среди них: В. Берданосов, И. Жиглев, Л. Сизых, Н. Чалова, А. Башкуев. А Башкуев установил свой личный рекорд в беге на 5000 метров (14.56,0 сек.).

А. ЛИДИН.

ВЕСЕЛЫЕ СМОТРЫ

В прошедший четверг в актовом зале строителей начался смотр агитбригад.

В этот день показали свое мастерство коллективы агитбригад монтажного треста и актового зала.

14 ноября представится возможность познакомиться с концертной программой нефтяников и других агитбригад города.

Смотр будет продолжаться в клубе «Комсомолец».

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Станция Южная — вовсе не ижная,
Станция Южная — станция выжидая,
ветер простуженный рвет там и мечет,
ветер и снег. Впрочем, ветер не вечно.
...Помню сентябрь, шестистый и седьмой,
купы счастливые берез надо мною,
звезды сквозные. А ночи! А ночи
были тогда почему-то короче...
Сказки сказанные, сказок убыло.
Сердце совсем ничего не забыло.
Стало оно и умнее, и строже,
сердце любви научилось хороших,
а не вредных.
Достало силы.
Было же все. Ох, как горько было!
Годы летят.
Никуда тут не деться.
Милая станция, кемилась детство.
Лия БОЛДЫРЕВА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ноября. СУББОТА

18.00 — Для детей «Путешествие за удивительным».
18.15 — «Кинкикуз Бинифания».
Мультипликационный фильм.
18.35 — «Охотники за губками».
Документальный киночерк.
18.50 — Новые киножурналы.
20.00 — «Чужое имя». Художественный фильм.
21.25 — «Оперные певцы в кино».

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 ноября в 14 часов в актовом зале строителей проводится X сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

- О ходе выполнения наказов избирателей.
- Отчет о работе постоянной комиссии коммунального хозяйства, транспорта и связи.

Горисполком.

12 ноября в 18 часов в актовом зале строителей состоится публичная лекция о международном положении. Читает И. Я. Леваш (г. Иркутск).

Правление кассы взаимопомощи пенсионеров при Ангарском городском собрании с 16 ноября 1966 года производит перерегистрацию членских книжек.

Перерегистрация производится с 10 до 13 часов. Не прошедшие перерегистрацию до 31 января 1967 года потеряют право быть членами кассы, а их членские взносы будут списаны в собственные средства кассы.

Адрес кассы: улица Глинка, 25.
Правление КВП.

СЕГОДНЯ ГРЯНЕТ БОЙ

Сегодня в 19 часов на стадионе «Ермак» состоится первая встреча по хоккею с шайбой на переносах СССР между хозяевами поля и хоккеистами ленинградского «Динамо».

«Ермак» впервые будет встречаться с ленинградскими хоккеистами. Поэтому редакция попросила старшего тренера динамовцев — мастера спорта Евгения Воронина коротко рассказать о команде.

— Наша команда существует всего лишь второй год. В прошлом году играла в классе «А», она заняла восьмое место. Ныне команда значительно омолодилась — почти на 60 процентов. Есть в коллективе мастер спорта Константин Федоров, член второй сборной

ПОБЕЖДАЕТ МОЛОДЕЖЬ

В Ангарске проходили соревнования по боксу на первенство Иркутской области среди юношей. Выступало более 120 участников. На ринге мы видели сильнейших боксеров — победителей и призеров первенства РСФСР и чемпионки городов и области.

В этот раз многим чемпионам пришлось расстаться со своим званием. Молодежь показала волю к победе, а также хорошую физическую и техническую подготовку. Особенно в третий день соревнований.

Гениалый Паркиза имеет второй юношеский разряд. В первенстве области 1965 года он по очкам проиграл победителю зоны РСФСР Весперскому из Иркутска, но в этот день Гениалый уверенно выиграл у чемпиона Василия Кузлова и проиграл раз проиграл победителю зоны РСФСР Студенкову и Байкову из Иркутска, а ныне выиграл у обидчика. Лидер соревнования Александр Рыбкин, призер РСФСР, неожиданно

проиграл боксеру из Иркутска Махаеву.

По неформальному подсчету очков, первое место занимает спортсмены команды «Труд», второе — «Локомотива», на третьем месте «Трудовые резервы».

Чемпионами области стали В. Скляров из Шелхова, Г. Шурендинов («Спартак» — Иркутск). В легчайшем весе чемпионом стал Л. Елгин (СК «Ангара»), в легком — Б. Максимов («Буревестник» — Иркутск), в первом полусреднем — П. Попов («Локомотив» — Иркутск). Победителями стали также иркутские Г. Чженя, ангарчанин В. Кузлов, В. Кольга из Иркутска и другие.

А. КАРАБАЕВ,
главный судья соревнования, мастер спорта.
НА СНИМКЕ: Идет бой.



ПРОИСШЕСТВИЯ

Мошенница

В магазине № 29 орс 2 строителей, расположенный в поселке Юго-Восточном, поступила для продажи населению бочка меду. Продажу его поручили продавцу Хрипуновой Антонине Прокопьевне.

Хрипунова сразу сообразила, что на этой операции она может «погнать руки», и, изловчившись, стала разбавлять мед сахарным сиропом, но при содействии покупателей вскоре была схвачена за руку и разоблачена.

Мед в количестве 109 килограммов.

граммов оказался испорченным. В результате чего администрация орс пришлось его утилизировать.

Магазину нанесен серьезный ущерб, а мошенница органами ОБХС привлекается к уголовной ответственности.

А. БОЛДЫРЕВ.

УГОЛОК НАХОДОК

Найдены кошельки с ключами и бумажками.
Обращаться по телефону 54-86 по Толстопляковой.

В кинотеатре «Юность» найдены деньги.
Обращаться в дирекцию кинотеатра.

Найдены спортивный велосипед «Спутник».
Обращаться: Ангарск, квартал 96, дом 3, кв. 63, в любое время.

К СВЕДЕНИЮ АНГАРЧАН!

13 ноября в актовом зале строителей с 10 до 16 часов проводится выставка швейных изделий и демонстрация новых моделей осенне-зимнего сезона.

(413)

МЕНЯЕМ

Благодарюренную двухкомнатную квартиру на втором этаже, с газом, имеется балкон, комнаты отдельные, в Успенск-Сибирском на любую жилплощадь в Ангарске.

Обращаться с 9 до 17 часов по телефону 2-16-57 или после 18 часов по адресу: 55-10-1. (407)

Двухкомнатную квартиру (27 кв. м), имеется газ-балкон, на третьем этаже, на однукомнатную квартиру и комнату отдельно, не выше второго, третьего этажей.

Обращаться 83-2-71, в любое время (405)

ПРИХОДИТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

Ангарская счетоводно-бухгалтерская школа проводит набор на курсы по подготовке бухгалтеров на дневное и вечернее отделение.

Обращаться: ул. Иркутская, 49, телефон 90-24. (367)

Учебный комбинат строительства проводит прием на курсы автокрановщиков (без отрыва от производства) мужчин, имеющих права шофера; электромонтеров для работы на линиях высокого напряжения (с отрывом от производства, срок обучения 6 месяцев, мужчин, не моложе 18 лет с образованием 10 классов); стропальщиков (мужчин, не моложе 18 лет с образованием 7 классов), срок обучения 2 месяца. (378)

Приглашают на работу: АВТОБАЗА № 1 — слесарей по ремонту автобусных кузовов, слесарей-саятехников, модототбойцев, шоферов 1-го и 2-го классов на автобусы.

Обращаться: проспект Кирова, 40, пассажирское автохозяйство (411)

За справками обращаться: пос. Майск, автобаза № 1, телефон 48-51. (390)